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Σχέσεις μεταξύ των τεσσάρων τριγωνομετρικών αριθμών της ίδιας γωνίας

1.  Χρησιμοποιώντας τις παρακάτω βασικές ταυτότητες (α) - (στ) 

	α) εφω = 
[image: image2.wmf]συνω

ημω


	β) σφω = 
[image: image3.wmf]ημω

συνω


	γ) εφω . σφω = 1

	δ) συνω = ± 
[image: image4.wmf]ω

εφ

 

+

 

1

1

2


	ε) ημω = ± 
[image: image5.wmf]ω

εφ

 

+

 

1

εφω

2


	στ) ημ2ω + συν2ω = 1


να λύσετε τις ασκήσεις που ακολουθούν: 

2.  Δίνεται: 

α) συνθ = 0,6 όπου 0° < θ < 90°. Υπολογίστε:   i) ημθ, ii) εφθ

β) συνθ = - 
[image: image6.wmf]4

3

 όπου 180° < θ < 270°. Υπολογίστε:   i) ημθ, ii) εφθ

3.  Εάν ημθ = 0,4 και  0° < θ < 90°,  υπολογίστε το συνθ και την εφθ. 

4.  Εάν ημy = 
[image: image7.wmf]3

2

 και  90° < y < 180°,  υπολογίστε το συνy και την εφy.

5. Εάν εφθ = 
[image: image8.wmf]15

8

 και 180° < θ < 270°, υπολογίστε τους άλλους τριγωνο-μετρικούς αριθμούς της γωνίας θ.

6.  Εάν εφθ = -
[image: image9.wmf]4

3

 και 270° < θ < 360°, να υπολογίσετε τους άλλους τριγωνο- μετρικούς αριθμούς της γωνίας αυτής. 

7.  Να βρείτε τη γωνία θ, αν γνωρίζετε ότι ημθ = - 
[image: image10.wmf]2

3

 και 
[image: image11.wmf]2

π

 £  θ  £ 
[image: image12.wmf]2

3

π

.

8.  Να γίνουν οι πράξεις: 

α) (ημθ + συνθ)2 + (ημθ - συνθ) 2
β) (ημθ + συνθ) 2 - (ημθ - συνθ) 2
9.  Αν είναι 0 < α < 
[image: image13.wmf]2

π

, τότε να αποδείξετε ότι: 
[image: image14.wmf]α

εφ

1

2

 =  
[image: image15.wmf]α

ημ

1

2

 - 1.

10.  Αν ισχύουν οι προϋποθέσεις   x >
[image: image16.wmf]3

2

,   0 < α < 
[image: image17.wmf]2

π

   και   0 < β < 
[image: image18.wmf]2

π

 

και συμβαίνει    ημα = 
[image: image19.wmf]3x

2

 

-

3x 

    και    εφβ =  
[image: image20.wmf]2

2

 

-

3x 

, τότε να αποδείξετε ότι α = β. 

11.  Αν 2εφθ - 3 = 0 και ημθ < 0, να βρεθεί το συνθ. 

12.  Αν   6ημ2x + ημx - 1 = 0   και   π < x < 
[image: image21.wmf]2

3

π

,   να βρεθεί το συνx. 
13.  Αν 2συν2x - 5συνx + 2 = 0 και 270° < x < 360°, να βρεθεί η εφx. 

14.  Αποδείξτε ότι για οποιεσδήποτε γωνίες x, α, β ισχύουν: 

α) (ημx - συνx)2 = 1 - 2 ημx . συνx

β) ημ4x - συν4x = ημ2x - συν2x = 1 - 2συν2x = 2ημ2x - 1

γ) (1 + ημx + συνx)2 = 2 (1 + συνx) (1 + ημx)

δ) 
[image: image22.wmf]x

εφ

 

+

 

1

x

εφ

 

-

 

1

2

2

 = 1 - 2ημ2x

ε) 1 - 
[image: image23.wmf] 

ηημ

+

 

1

x

συν

2

 = ημx

στ) ημ2α (1 + σφ2α) + συν2α (1 + εφ2α) = 2

ζ) 
[image: image24.wmf]εφβ

 

+

 

σφα

σφβ

 

+

 

εφα

 = 
[image: image25.wmf]εφβ

εφα


15.  Αν 
[image: image26.wmf]ημx

 + 
[image: image27.wmf]συνx

 = 1, τότε η γωνία x παίρνει:

Α. καμία τιμή

B. μια τιμή

Γ. τρεις τιμές

Δ. άπειρες τιμές

Ε. τέσσερις τιμές

16.  Αν 
[image: image28.wmf]ημx

 + 
[image: image29.wmf]συνx

 = 0, τότε η τελική πλευρά της γωνίας x βρίσκεται:

Α. στο 1ο τεταρτημόριο
B. στο 2ο τεταρτημόριο


Γ. στο 3ο τεταρτημόριο
Δ. στο 4ο τεταρτημόριο


Ε. δεν υπάρχει γωνία x που να ικανοποιεί αυτή τη σχέση

17.  Ποιες από τις παρακάτω σχέσεις ισχύουν: 

α) ημx = 
[image: image30.wmf]1

 

-

 

λ

λ

, λ > 1
            β) ημx = 
[image: image31.wmf]4

π


γ) συνx = 
[image: image32.wmf]2

π




δ) ημx = 
[image: image33.wmf]3

- 2

ε) συνx = - 
[image: image34.wmf]7

7



στ) ημα = 
[image: image35.wmf]3

29

- 
[image: image36.wmf]11


ζ) ημx = 
[image: image37.wmf]2

 - 1

η) εφx = 
[image: image38.wmf]2

π


18.  Αν 0 < x < 
[image: image39.wmf]2

π

, τότε:

Α. ημx + συνx > 1
B. ημx + συνx < 1
Γ. ημx + συνx = 1


Δ. εφx < ημx 
Ε. κανένα από τα παραπάνω

19.  Αν κ = 2συνx + 5, τότε η μεγαλύτερη τιμή του κ είναι: 

Α. 5

B. 3

Γ. - 2

Δ. 7

Ε. - 7

20.  Αν 45° < x < 90°, τότε:

Α. ημx > συνx 
B. ημx < συνx 

Γ. εφx < 1


Δ. 
[image: image40.wmf]ημx

 = 
[image: image41.wmf]συνx


Ε. ημx + συνx < 
[image: image42.wmf]2

1


21. Να τοποθετήσετε το κατάλληλο σύμβολο (>), (<) ή (=) στις παρακάτω σχέσεις: 

α) ημ40° ..... ημ40° ημ60°


β) ημ55° ..... (ημ55°)2
γ) συν170° ..... συν170° συν25°




δ) ημ340° ..... εφ340°
ε) συν70° ..... εφ70°
22. Να δείξετε ότι η ανίσωση 2συν2x - 11συνx + 15 > 0 αληθεύει για οποιαδήποτε γωνία x.

23.  Βρείτε τα x και y  αν   0 < y < x < 
[image: image43.wmf]2

π

  και   3ημ (x + y) + συν (x - y) = 4. 

24.  Βρείτε τη μεγαλύτερη και τη μικρότερη τιμή των παραστάσεων: 

α) y = 2 + 3 συνx

β) y = 5 + ημ2x

γ) y = 
[image: image44.wmf]x

 

-

 

2

1

hm


25.  Αν εφx = κ, τότε το 
[image: image45.wmf]2

2

κ

 

+

 

1

κ

 ισούται με: 

Α. 1 + ημ2x 
B. συν2x 
Γ. σφ2x 
Δ. ημ2x
Ε. εφ2x + 1

26. Από τις παρακάτω σχέσεις σημειώστε αυτή που δεν ισχύει πάντοτε (χρειάζεται περιορισμούς):

Α. ημ2x = 1 - συν2x 

B. εφx =  
[image: image46.wmf]συνx

ημx

    
Γ. συν2x = 
[image: image47.wmf]x

εφ

 

+

 

1

1

2

  

Δ. ημ2x = 1 - 
[image: image48.wmf]x

εφ

 

+

 

1

1

2

          Ε. - 1 £ ημx £  1

27.  Αν  x1, x2  είναι ρίζες της εξίσωσης 

(1 + ημφ) x2 - (1 + ημ2φ) x + (1 - ημφ) ημφ = 0,   ημφ Ή -1

τότε να δείξετε ότι:  x1 + x2 + x1 . x2 = 1

28.  Να δείξετε ότι αν   εφ2x = 1 + 2εφ2y,   τότε   συν2y = 2συν2x. 

29.  Αν   συνx - ημx = 
[image: image49.wmf]2

ημx,   τότε και   συνx + ημx = 
[image: image50.wmf]2

συνx. 

30.  Αν   3ημθ + 5συνθ = 5,   τότε να δείξετε ότι:   (3συνθ - 5ημθ)2 = 9. 

31.  Αν το  ημx = 
[image: image51.wmf]13

5

, 90° < x < 180°,   τότε το συνx  ισούται με: 

Α. -
[image: image52.wmf]13

12


Β. 
[image: image53.wmf]13

12


Γ. 
[image: image54.wmf]13

8


Δ. -
[image: image55.wmf]13

8


Ε. 
[image: image56.wmf]5

13


32.  Για οποιαδήποτε γωνία x, με x Ή κπ και κ Ξ Ζ, η έκφραση (ημ2x)2 
     ισούται με: 

Α. 4ημx 2
B. ημ22x
Γ. ημ4x2 
Δ. ημ4x 
Ε. 4ημx 

33.  Αν   x = 2συνθ  και   y = 3ημθ,  τότε ισχύει: 

Α. x2 - y2 = - 5
Β. 
[image: image57.wmf]9

x

2

 + 
[image: image58.wmf]4

y

2

 = 1
Γ. x2 + y2 = 13


Δ. 
[image: image59.wmf]4

x

2

 - 
[image: image60.wmf]9

y

2

 = 1
Ε. 
[image: image61.wmf]4

x

2

 + 
[image: image62.wmf]9

y

2

 = 1

34.  H παράσταση  κ = (ημx + συνx)2 + (ημx - συνx)2  ισούται με: 

Α. 1  
B. 0 
Γ. 2
Δ. 4
Ε. 
[image: image63.wmf]2

1


35.  H παράσταση  κ = ημ3x + ημxσυν2x  ισούται με: 

Α. ημx  
B. - ημx 
Γ. εφ2x
Δ. 0
Ε. 1

36.  Να δείξετε ότι: 

α) 
[image: image64.wmf]x

2

 

+
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3

hm

sun

 £ 5

β) 
[image: image65.wmf]x
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-
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2
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 £ 12

Εύχομαι επιτυχία στον στόχο σας!!!!!!!!!!!!!!!
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